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PRIJIMACI RiZENi PRO AKADEMICKY ROK 2014/2015

Prijimaci zkouska ze zemépisu a vseobecného piehledu

Obor Environmentalni studia a udrZzitelny rozvoj

1. Utvortte spravné dvojice: [8b.]
Bhopal 1 teka ve Stiedni Asii A —.....
B Aleuty 2 souostrovi v Norsku B —......
C Syrdarja 3 fetézec ostrovl u Aljasky cC —.....
D Pantanal 4 narodni park v Mad’arsku D —.....
E Etosa 5 mésto ve vnitrozemi Indie E —......
F  Hortobagy 6  rozsahlé mocaly na jihozapadé Brazilie F —......
G Adelaide 7  solna panev v Namibii G —......
H Lofoty 8  mésto v Australii H —.....
2. Setad’te uvedené staty sestupné podle poctu obyvatel: [5b.]

Afghanistan — Bangladés — Cad — Polsko — Thajsko

Lo > 2 > 3 > 4o > O
3. U kazdého statu zakrouzkujte, zda je v ném ufednim jazykem anglictina: [5b.]
Belize ANO NE
Ghana ANO NE
Kapverdy ANO NE
Niger ANO NE
Somalsko ANO NE
4. Ze skupin pismen sestavte nazvy asijskych metropoli: [5b.]
MLIANA ATRAJKA HNATERE AKLUB KSEBKI
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5. Pfimy let z keiiského Nairobi do nigerijského Lagosu trvda 5 h 20 min. V ani jednom
z mést neplati letni ¢as, Nairobi ma ¢asové pasmo UTC+3h, Lagos UTC+1h. Jestlize odlet
z Nairobi je v 8:05 keiiského c¢asu, v kolik hodin nigerijského ¢asu ma letadlo pfistat
v Lagosu? [2b.]

6. Potravni fetézec ma obvykle: [1b.]

a) 1—2 ¢lanky
b) 3 -5 ¢lankn
c) 7-9 ¢lanki
d) 11-12 ¢lanka

7. Mnozstvi CO, v atmosféte je: [3Db.]

a) 4%
b) 40 %
c) 0.4 %
d) 0,04 %

8. Ktery znasledujicich plyni nepatii mezi sklenikové plyny, které pfispivaji tzv.
sklenikovému jevu: [2b.]

a) oxid uhlicity

b) metan

c¢) chlorované uhlovodiky
d) radon

9. Lesni porosty patii mezi ptirodni zdroje: [1b.]

a) neobnovitelné a vyCerpatelné
b) obnovitelné a vycerpatelné

c) obnovitelné a nevycerpatelné
d) neobnovitelné a nevycerpatelné

10. Fyziologicka potieba vody u ¢lovéka ¢ini: [1b.]

a) 1-2 litry/den
b) 3 —4 litry/den
c) 6—7 litrii/den
d) 8—10 litrd/den
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

Pocet narodnich parki v Ceské republice je: [2b.]

a) jedenact
b) tii

c) dvacet pét
d) ctyfi

Kli¢ovy termin v oboru ochrany pftirody je: [2b.]

a) biodiverzita
b) panda ¢inska
¢) endemismus
d) etologie

Z nasledujicich nevladnich organizaci ptisobicich na tzemi Ceské republiky vyberte tu,
kterd neni primarné zaméfena na ochranu Zivotniho prostfedi nebo environmentalni
vychovu: [3b.]
a) Arnika

b) CSOP

¢) Hnuti Brontosaurus

d) ADRA

Biosféra je: [2b.]

a) biologicky druh v evolu¢nim pojeti

b) spoleCenstvo rostlin v ur¢itém geograficky vymezeném regionu ¢i oblasti
c) oziveny povrch Zemé neboli globalni ekosystém

d) biologicky aktivni chemicka latka

Bioindikator je: [3b.]

a) biologicky druh, jehoz pfirozeny vyskyt indikuje urc¢ité chemické nebo fyzikalni
vlastnosti jeho biotopu

b) lakmusovy papirek k ur€ovani biologické aktivity roztoku

c) chemicky piipravek ureny pro likvidaci plevele

d) biologicky substrat, indikujici obsah toxickych kovli v koutovych zplodinach

Pojem ,,zelend revoluce* oznacuje: [3b.]

a) vznik a rozmach ekologickych hnuti v 70. letech

b) rychlé zprimyslnéni zemédélstvi v rozvojovych zemich
c) ekologickou danovou reformu

d) nastup Strany zelenych do vlady v Némecku
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17.

18.

19.

20.

21.

22,

Klinénka je vyznamnym parazitem: [3b.]

a) jirovce madalu
b) javoru klenu
c¢) dubu letniho
d) smrku ztepilého

Organismy Zzijici v blizkosti lidskych sidlist’ ¢i pfimo v nich se nazyvaji: [3b.]

a) antropogenni
b) antropomorfni
¢) synantropni
d) symbiotické

Pojem ,,heterotrofni organismy** oznacuje: [2b.]

a) pouze zvitata

b) vSechny organismy, které se rozmnoZzuji pohlavné
c) organismy zivici se organickymi latkami

d) pouze dravce

Vrtna ploSina Deepwater Horizon, kterda 22. dubna 2010 zptlisobila vaznou ekologickou
havérii, byla situovana: [3Db.]

a) pobliz aljasského ptistavu Valdez

b) v oblasti tzv. kanadskych ropnych piskt
c) v Mexickém zélivu

d) v Perském zalivu

U které z nasledujicich zemi je velice nizkéd pravdépodobnost, ze bude zasazena tropickou
cyklonou: [2b.]
a) Mexiko

b) Peru

c) Filipiny
d) Bangladés

Které z nasledujicich chranénych tzemi v Ceské republice nepatii mezi narodni parky:
[1b.]

a) Ceské Svycarsko
b) Sumava

c) Podyji

d) Kiivoklatsko
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23.

24.

25.

Kterého z chranénych tizemi Ceské republiky se tykaji dlouhodobé spory o feseni celkové
koncepce ochrany a hospodateni, zejména v souvislosti s vymezenim tzv. bezzasahovych
zon: [2Db.]
a) Krkonose

b) Sumava

c) Jeseniky

d) Beskydy

Oznacte tvrzeni vztahujici se k hlavnim zondlnim ekosystémim zemé (biomlim), které

neni pravdivé: [3b.]

a) pousté a polopousteé tvoii okolo 50 % celkové rozlohy pevniny

b) tajgy se na severni polokouli nachédzeji v nizsich zemépisnych §itkach nez tundry
c) pudy typické pro tropické destné lesy se nazyvaji laterity

d) klima stepi mirného pasu jsou charakteristické horkymi 1éty a chladnymi zimami

Ktery znasledujicich piidnich typt je charakteristicky zamokienim nebo vyraznym
ovlivnénim ptidniho profilu podzemni vodou: [3b.]
a) glej

b) rendzina

c) podzol

d) cernozem



30°

40°

50°

ENVIRONMENTALNI STUDIA A UDRZITELNY ROZVOJ

100°

70° zdp. od Greenwiche 60°. 50°

/

~

a) Jak se jmenuje stat oznaceny
pismenem A? ........ccceeeieninnn

b) Jak se jmenuje stat oznaceny
pismenem B?

¢) Jak se jmenuje mésto oznacené

pismenem C?
d) Jak se jmenuje mésto oznacené
pismenem D?

e) Jak se jmenuje mésto oznacené

pismenem E?

f) Jak se jmenuje Feka oznacena
pismenem F?

g) Jak se jmenuje niZina oznacena
pismenem G?

h) Jak se jmenuje souostrovi oznacené

pismenem H?
1) Vyznacte v mapé¢ stat Honduras.
j) Vyznacte v map¢ jezero Titicaca.
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